

# 使用假身份证号买车票,不能换票、退票

## 12306 推出新版静态验证码防抢票 降低旅客识别难度

中国铁路总公司4日表示,针对部分网民和媒体反映的12306网站购票验证码问题,12306网站对验证码方案进行了调整优化,将动态验证码更换为增加了底纹或干扰线的新版静态验证码,既大大降低了旅客的识别难度,同时也保持了对自动识别软件的有效防控。

12306网站呼吁个别互联网公司停止对验证码的自动识别行为,对继续干扰正常购票秩序、影响12306网站安全的行为,12306网站将被迫采取进一步的技术措施。

针对近日有媒体报道,部分黄牛用虚假身份证号购票囤票,找到买家后退票回购转卖的现象。12306网站负责人指出,网站实行购票实名制,旅客购票应填写有效的乘车人身份信息,如使用假身份证号购买车票,在车站窗口、铁路客票代售点、自助售票机等均不能办理换票、退票手续。

(据《人民日报》)

## 2013 年全国重特大道路交通事故首次低于 20 起

2014年1月5日全国公安机关2013年道路交通事故情况通报分析会上介绍,在2013年面临汽车增加1651万辆、驾驶人增加1790万人、交通流量大幅增长、恶劣天气多发频发等不利条件下,全国道路交通安全工作取得明显成效,较大以上事故同比下降18.3%,一次死亡5人以上事故同比下降15%,重大道路交通事故发生16起,同比减少9起,未发生特别重大道路交通事故,是1990年有重特大事故统计以来历史最少的一年。

2013年全年未发生重特大事故的月份也首次达到6个,并首次实现了自1999年实行“黄金周”以来元旦、春节、国庆等全部节假日重特大事故“零”记录。

(据新华网)

## 故宫今起周一全天闭馆 法定节假日和暑期除外

北京故宫博物院提供的消息,故宫从1月6日开始,除法定节假日和暑期(每年7月1日至8月31日)外,正式实行周一全天闭馆。北京故宫博物院特此提醒游客注意行程安排。

故宫博物院相关负责人说,自2013年1月起实行周一下午闭馆措施以来,观众接待压力有所减轻,对故宫博物院各项工作,尤其是对古建筑修缮、藏品保护和观众服务产生了积极作用,并得到了社会公众的普遍理解。

“为巩固和扩大闭馆措施带来的积极效应,我院计划自2014年1月1日起,除法定节假日和暑期(每年7月1日至8月31日)外,正式实行周一全天闭馆。”这位负责人说。

这位负责人强调,实行周一全天闭馆,将为故宫博物院全面推进“平安故宫”工程争取更多空间和时间,有助于“平安故宫”工程诸多重大项目的顺利开展。同时,也有助于保持古建筑和院藏文物安全、健康的状态,给观众提供舒适的参观环境。故宫博物院衷心希望广大观众和社会各界能够理解和支持故宫博物院闭馆措施,并请相互转告,避开闭馆日,合理安排出行。

(据新华网)

## 支付宝回应“前员工倒卖用户信息”案 不涉及用户隐私安全

支付宝4日发表声明称,针对近日媒体报道的“支付宝前员工李某倒卖用户信息”一案,支付宝对于由此给用户带来的不安深表歉意,对此类事件将一查到底。

支付宝方面表示,阿里巴巴是在一次例行自查中,发现前员工李某的不正当行为。支付宝称,阿里巴巴廉正部在2012年例行内部审计时发现前员工李某在数据处理上的不正当行为,并在调查后将李某移交公安机关进行侦办。

支付宝发布的这份回应称,据李某自述,其销售的数据为2010年之前不含密码、不含核心身份信息的部分非敏感交易内容,不涉及用户隐私及安全。支付宝称,支付宝一直对身份信息、卡号、密码等敏感数据采用加密技术处理,任何人都无法获取。

据了解,目前该案仍在侦查过程中。支付宝方面表示,将对此类事件一查到底。

(据新华网)

## 中国驻美大使崔天凯用俗语“奉劝”安倍——

## 别看今日闹得欢 小心将来拉清单

针对日本首相安倍晋三一周前参拜靖国神社一事,中国驻美大使崔天凯3日予以谴责,更“奉劝”安倍晋三“别看今日闹得欢,小心将来拉清单”。

崔天凯是在中国驻美大使馆举行记者会上作如是表示的。

曾任中国驻日大使的崔天凯强调,安倍晋三参拜靖国神社绝非“个别、偶然的事情”,也绝非是个人行为。作为现任日本首相,他选择在执政一周周年之际参拜,带有明确政治意图。几年前前任日相小泉纯一郎参拜靖国神社,安倍晋三当时是小泉内阁的官房长官,事实上他完全了解参拜靖国神社的“经纬”,对于靖国神社问题的重要性、敏感性以及曾经造成的严重后果是了解的。

为什么时隔数年他再次去参拜靖

国神社?崔天凯反问,“说穿了,他企图在历史铁案上翻案;说到底,是为了重走当年日本军国主义的道路。”

“中国有句俗话说叫‘天要下雨,娘要嫁人’,如果安倍铁了心在错误的道路上越走越远,那是他的选择,但是不能听任这样一个政客把日本引向错误道路,不能听任他把亚太局势引向紧张方向,更不能听任他质疑和推翻二战以后的国际秩序。”崔天凯说。

他引用中国另一句俗语“奉劝”安倍晋三,“别看今日闹得欢,小心将来拉清单。拉清单的时候会有,我们都会看到。”

迄今安倍晋三除参拜靖国神社,还试图修改和平宪法和扩充军队,对此崔天凯再度反问,“据说安倍的目的,是让日本成为正常国家,那么难道战

后近70年的国际秩序不正常?难道日本在二战以后走和平道路反而不正常?是不是恢复到当年发动侵略战争才叫正常?”

崔天凯强调,对于安倍参拜靖国神社,中国政府和人民已表示强烈谴责,其他亚洲国家人民及美国舆论也提出批评,中方相信,国际社会有正义感和没有忘记历史教训的成员都会高度重视安倍晋三等日本右翼政客的政治倾向和政策走向。

他呼吁,国际社会应有明确态度和鲜明立场,表明不能允许二战以后的国际秩序被质疑、被推翻,不能允许当年日本侵略战争造成的深重苦难再次重演,也不能坐视安倍晋三的错误政策把日本再次带上错误方向。

(据中新网)



## 中国护卫舰抵塞浦路斯参与叙化武运输护航任务

1月4日,在塞浦路斯西南部的利马索尔港,中国驻塞浦路斯大使刘昕生参观“盐城”号护卫舰。中国海军“盐城”号护卫舰4日抵达塞浦路斯南部的利马索尔港,将与来自俄罗斯等国的护卫舰一道为运输叙利亚化学武器

的北欧船只提供护航。

“盐城”号护卫舰当地时间1月4日上午10时停靠利马索尔港,塞浦路斯国防部长福蒂斯·福蒂乌、中国驻塞浦路斯大使刘昕生到场迎候。来自塞浦路斯各地的近200名华侨华人也挥

舞着五星红旗向远道而来的中国海军表示欢迎。

来自挪威和丹麦的舰只3日离开塞浦路斯驶往叙利亚方向,将在护航下把根据联合国决议有待销毁的叙利亚化武运出。

(据新华网)

## 丽江公布导游辱骂游客事件处理结果

### 涉事旅行社被罚 30 万

1月5日,丽江市旅游局公布了对于1月3日发生的“导游辱骂游客、强迫购物”事件处理结果:涉事人员刘俊杰处1万元罚款、不得在丽江参加导游资格培训考试;涉事的森龙旅行社处30万元罚款,导游王光志处1万元罚款并吊销导游证。

1月3日,网上曝出一段2分钟左右的视频,视频中一男子满口污秽之语:“一路下来,一分钱没有消费的话,比卖淫更可耻。”并称,“丽江欢迎你,云南欢迎你,欢迎你来干嘛,是欢迎你

来消费。”随后,有女性人员上车推销螺旋藻,要游客购买。

事发后,丽江市委、市政府高度重视,主要领导迅速批示,要求市旅游局等相关部门就网络上出现的视频内容立即进行立案调查。1月5日,受丽江市委书记罗杰委托,市长和良辉亲自召集会议,专题研究部署相关工作。

经查,涉案“导游”为刘俊杰,系丽江森龙旅行社安排的导游王光志(导游证号D-5332-000183)请来的助手,刘俊杰无导游证。在查清事实,证据确凿

后,丽江市旅游局对涉事的森龙旅行社及其负责人、导游及相关人员及时作出了严肃的处罚决定:1.拟对丽江森龙旅行社依法作出罚款30万元、对负责人罚款1万元的行政处罚。2.拟对导游王光志依法作出罚款1万元,并吊销导游证的行政处罚。3.拟对无证人员刘俊杰依法作出罚款1万元,并予以公告,不得在丽江参加导游资格培训考试的行政处罚。4.以上罚款自作出处理决定后15日内上缴国库。

(据云南网)